
ATA DA 6ª REUNIÃO DA COMISSÃO DELIBERATIVA

DO PPGCI IBICT/ECO-UFRJ

RIO DE JANEIRO, 07 DE JUNHO DE 2024

No dia 07 de junho de dois mil e vinte e quatro, das 09h30 até às 11h00, reuniram-se online via 
plataforma Google Meet, os membros da Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação em 
Ciência da Informação, convênio do Instituto Brasileiro de Informação em Ciência e Tecnologia 
(Ibict) e da Escola de Comunicação da Universidade Federal do Rio de Janeiro (Eco-UFRJ), os 
membros Fábio Castro Gouveia, Lillian Alvares e Marco Schneider.  

A condução ficou a cargo do coordenador do programa, o docente Fábio Castro Gouveia.  

A pauta proposta continha a seguinte questão única:  

Apreciação  das  solicitações  encaminhadas  à  Comissão  Deliberativa  do  PPGCI  previamente 
analisadas pela comissão composta pelo docente Fábio Castro Gouveia e Representante Discente 
Maria Cecília Barros.

A Comissão encaminhou a seguinte ata:  
 
1) Solicitação de Orientação de Mestrado de Victor Soares Rosa, DRE 
124127370 (Orientadora Luciane Cavalcante); 

Parecer: Todas  as  documentações  foram  verificadas  e  a  comissão 
recomenda a aprovação da solicitação.

2) Solicitação de Orientação de Doutorado de Samantha Andrade da 
Rosa, DRE 124124932 (Orientadora Luciane Cavalcante); 

Parecer: Todas  as  documentações  foram  verificadas  e  a  comissão 
recomenda a aprovação da solicitação.

3) Homologação de Banca de Defesa de Doutorado de Rodrigo Aldeia 
Duarte (21/06/2024), DRE 119069444;
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Parecer: Todas  as  documentações  foram  verificadas  e  a  comissão 
recomenda a aprovação das solicitações.

4) Homologação de Banca de Defesa de Mestrado de Nathalia Rosa 
Chaves Amorim (17/07/2024), DRE 122000221;

Parecer: Todas  as  documentações  foram  verificadas  e  a  comissão 
recomenda a aprovação das solicitações.

5) Solicitação de Inscrição para estágio Pós-Doutoral no formato 
fluxo contínuo sem previsão de bolsa para Walter Eler do Couto sob 
a  supervisão  do  Profa.  Sarita  Albagli  -  Projeto:  "Panorama  da 
Ciência  Cidadã  no  Brasil:  uma  enquete  sobre  suas  concepções, 
métodos e práticas";

Parecer: A comissão analisou o projeto encaminhado e o considerou 
com  estrutura  e  qualidade  técnica  suficiente,  bem  como  com 
aderência  à  Ciência  da  Informação,  e  recomenda  a  aprovação  do 
pedido. 

6) Solicitação de Prorrogação de Pesquisa, a ser encaminhada para 
apreciação da Congregação da Escola de Comunicação e CEPG/UFRJ, da 
discente Milene Couras da Cruz, DRE 119003650.

Parecer: A  comissão  analisou  as  solicitações  e  a  partir  dos 
documentos e parecer substanciado do orientador Jorge Calmon de 
Almeida  Biolchini  recomendou  o  encaminhamento  às  instâncias 
superiores cabíveis com parecer favorável à prorrogação em caráter 
de excepcionalidade.

7) Solicitação de Prorrogação de Pesquisa, a ser encaminhada para 
apreciação da Congregação da Escola de Comunicação e CEPG/UFRJ, da 
discente Gabriela Santos Paiva da Silva, DRE 119003422.

Parecer: A  comissão  analisou  as  solicitações  e  a  partir  dos 
documentos  e  parecer  substanciado  gerado  pelos  docentes  Fábio 
Castro  Gouveia  e  Naira  Christofoletti  Silveira  recomendou  o 
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encaminhamento  às  instâncias  superiores  cabíveis  com  parecer 
favorável à prorrogação em caráter de excepcionalidade.

8)  Avaliação  dos  Relatórios  de  Estágio  Pós-doutoral  no  fluxo 
contínuo  sem  bolsa  de  Bruna  Távora  De  Sousa  Martins,  Emerson 
Cordeiro Morais e Otavio André Chase, supervisionados pela Profa. 
Dra. Rose Marie Santini, e Kilma Gonçalves Cezar, supervisionada 
pela Profa. Dra. Lillian Maria Araujo de Rezende Alvares

Parecer: As documentações foram verificadas e a comissão formada 
pelos docentes Fábio Castro Gouveia e Naira Christofoletti Silveira 
recomenda  acompanhar  o  parecer  emitido  pelas  supervisoras  do 
estágio aprovando os relatórios.

9) Solicitação de aproveitamento da disciplina Informação Cultura e 
Memória (EGA10389), cursada no PPGCI - UFF pela discente Larissa de 
Oliveira Bustillos Villafan, DRE 123002674, como Tópicos Especiais 
I - ECC 849.

Parecer: As documentações foram verificadas e a comissão recomenda 
a aprovação da solicitação.

10)  Homologação  das  Defesas  realizadas  entre  06/05/2024  e 
07/06/2024.

Parecer: A comissão recomenda a aprovação da solicitação.

Cordialmente
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Nome do (a) Aluno (a) Nível  do 
Curso

Data  da 
Defesa

Marina Loureiro Santos Mestrado 14/05/2024

Patrícia dos Santos Costa Doutorado 20/05/2024



A Comissão 

Informes: 

A docente Luana Farias Sales Marques solicitou auxílio para pagamento de revisão da tradução do 
livro  “FAIR  PRINCIPLES  APPLIED  TO  RESEARCH  DATA  MANAGEMENT:  BRAZILIAN 
EXPERIENCES”, feito em parceria com o PPGCI da UNESP com lançamento previsto para esse 
ano em um dos eventos internacionais do GO FAIR. Foi aprovado pela comissão ProEx o valor 
solicitado de R$ 1.999,04 (hum mil novecentos e noventa e nove reais e quatro centavos), conforme 
pedido, com margem para ajustes de pena monta no valor final caso necessário.

Deliberações  

Os itens 01 a 10 na forma indicada pela ata da comissão de análise foram aprovados, bem como 
dada a ciência para os informes.

_______________________________________
Fábio Castro Gouveia

Coordenador do Programa de
Pós-Graduação em Ciência da Informação

PPGCI Ibict/Eco-UFRJ
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